

ביתרון 5

27/11

1.1.1

נמצא את כל הפתרונות הכלליים

$$x^2 y'' + \frac{1}{2}(x + \sin x) y' + y = 0 \quad \text{א)}$$

$$x y'' + 2x y' + 6 e^x y = 0 \quad \text{ב)}$$

$$x y'' + \frac{1}{x^2} e^x x y = 0 \quad \text{ג)}$$

$$x^2 y'' + 2x y' + x y = 0 \quad \text{ד)}$$

$$(x-2)^2 (x+2) y'' + 2x y' + 3(x-2) y = 0 \quad \text{ה)}$$

$$x(x-1) y'' + 6x^2 y' + 3x y = 0 \quad \text{ו)}$$

$$x y'' - \sin x y' + \frac{\cos x}{x^2} y = 0 \quad \text{ז)}$$

2.1.1

פתרון כללי ב- $x=0$

פתרון כללי ב- $x=0$ $\left\{ \begin{array}{l} x-2=2x \\ x^2 \cdot 6 e^x \end{array} \right.$ \Rightarrow נמצא את הפתרונות הכלליים $y'' + 2y' + 6e^x y = 0$. א

$\lambda = 0, 1$

$\Rightarrow \lambda(\lambda-1) = 0$ נמצא את הפתרונות הכלליים

פתרון כללי ב- $x=1$

פתרון כללי ב- $x=1$ $\left\{ \begin{array}{l} x-1=2x \\ x^2 \cdot \frac{e^x}{x^2} = \frac{e^x}{x} \end{array} \right.$ \Rightarrow נמצא את הפתרונות הכלליים $y'' + 2\frac{1}{x} y' + \frac{1}{x^2} y = 0$. ב

פתרון כללי ב- $x=1$ $\left\{ \begin{array}{l} (x-1) \frac{e^x}{x^2} = 6x \\ (x-1)^2 \frac{e^x}{x^2} = 3(x-1) \end{array} \right.$ \Rightarrow נמצא את הפתרונות הכלליים $y'' + 6(\frac{e^x}{x^2}) y' + 3(\frac{1}{x-1}) y = 0$. ד

פתרון כללי ב- $x=1$

$a_0 = 6; \beta_0 = 0 \Rightarrow \lambda(\lambda-1) + 6\lambda = 0 \Rightarrow \lambda = 0, -5$

פתרון כללי ב- $x=0$

פתרון כללי ב- $x=0$ $\left\{ \begin{array}{l} x^2 \frac{\cos x}{x^2} = \frac{\cos x}{x} \\ x^2 \frac{\cos x}{x^2} = \frac{\cos x}{x} \end{array} \right.$ \Rightarrow נמצא את הפתרונות הכלליים $y'' - \frac{\sin x}{x} y' + \frac{\cos x}{x^2} y = 0$. ג

פתרון כללי ב- $x=0$

פתרון כללי ב- $x=0$ $\left\{ \begin{array}{l} x(\frac{1}{2}(\frac{1}{x} + \frac{\sin x}{x^2})) = \frac{1}{2}(1 + \frac{\sin x}{x}) \\ \lambda^2(\frac{1}{x}) = 1 \end{array} \right.$ \Rightarrow נמצא את הפתרונות הכלליים $y'' + \frac{1}{2}(\frac{1}{x} + \frac{\sin x}{x^2}) y' + \frac{1}{x^2} y = 0$. ה

$a_0 = 1; \beta_0 = 1 \Rightarrow \lambda^2 + 1 = 0 \Rightarrow \lambda = \pm i$

פתרון כללי ב- $x=0$

פתרון כללי ב- $x=0$ $\left\{ \begin{array}{l} x^2 \frac{e^{2x}}{x^2} = \frac{e^{2x}}{x} \\ x^2 \frac{e^{2x}}{x^2} = \frac{e^{2x}}{x} \end{array} \right.$ \Rightarrow נמצא את הפתרונות הכלליים $y'' + \frac{e^{2x}}{x^2} y = 0$. ו

$a_0 = 0; \beta_0 = 1 \Rightarrow \lambda(\lambda-1) + 1 = 0 \Rightarrow \lambda = \frac{1}{2} \pm i \frac{\sqrt{3}}{2}$

פתרון כללי ב- $x = (k+0.5)\pi$

פתרון כללי ב- $x = (k+0.5)\pi$ $\left\{ \begin{array}{l} (x - (k+0.5)\pi)^2 \frac{e^{2x}}{x^2} \\ x = (k+0.5)\pi \end{array} \right.$ ז

$a_0 = 0; \beta_0 = 0 \Rightarrow \lambda(\lambda-1) = 0 \Rightarrow \lambda = 1, 0$

3. $y'' + \frac{2x}{(x-2)(x+2)} y' + \frac{3}{(x-2)(x+2)} y = 0$ נקודות סינגולריות

$x=2$: $(x-2) \frac{2x}{(x-2)^2(x+2)} = \frac{2x}{(x-2)(x+2)} \leftarrow$ נקודת סינגולריות

ולכן $x=2$ נק' סינגולריות רגולריות

$x=-2$: $(x+2) \frac{2x}{(x-2)^2(x+2)} = \frac{2x}{(x-2)^2} \leftarrow$ נקודת סינגולריות רגולריות

$(x+2)^2 \frac{3}{(x-2)(x+2)} = \frac{3(x+2)}{(x-2)} \leftarrow$

ולכן $x=-2$ נק' סינגולריות רגולריות

$\alpha_0 = -\frac{1}{4} \quad \beta_0 = 0 \Rightarrow \lambda(\lambda-1) - \frac{1}{4}\lambda = \lambda(\lambda - \frac{5}{4}) = 0 \Rightarrow \lambda = 0, \frac{5}{4}$

עצמים

ההראות ש $x=0$ נק' סינגולריות רגולריות נעשה באמצעות אינדיקס וזוגיות
 $xy'' - y' - y = 0$: נקודת סינגולריות רגולריות

$xy'' - y' - y = 0 \Rightarrow x^2 y'' - \frac{1}{x} y' - \frac{1}{x} y = 0$ פיתרון
 $\begin{cases} x \frac{1}{x} = 1 \leftarrow \text{אנטיסימטרית} \\ x^2(\frac{1}{x}) = x \leftarrow \end{cases}$

ולכן $x=0$ נק' סינגולריות רגולריות: $\alpha_0 = 1 \quad \beta_0 = 0$

$\lambda(\lambda-1) + \lambda = \lambda^2 - \lambda + \lambda = \lambda^2 = 0 \Rightarrow \lambda_{1,2} = 0$

$(xy'' - y' - y = 0) \Leftrightarrow x^2 y'' + xy' - xy = 0$

ולכן הפיתרון הם $y_2 = \ln|x| \cdot y_1 + (d_0 x + d_1 x^2 + \dots)!$ $y_1 = (1 + c_1 x + c_2 x^2 + \dots)$

נציב את y_1 למצו נקבלים כינוס איברים: $0 = x(c_1 - 1) + x^2(4c_2 - c_1) + x^3(9c_3 - c_2) + \dots$
 ולכן $c_1 = 1, c_2 = \frac{1}{4}, c_3 = \frac{1}{36}$

נציב את y_2 למצו (אנחנו קבר יוצאים את y_1 ...) ונקבל אתרי כינוס איברים:

$x(2+d_0) + x^2(1+4d_1-d_0) + x^3(9d_2+\frac{1}{6}-d_1) + \dots = 0$

ולכן $d_2 = \frac{11}{108}!$ $d_1 = -\frac{3}{2}, d_0 = -2$
 כיכנסו:

$y_1 = (1 + x + \frac{1}{4}x^2 + \frac{1}{36}x^3 + \dots)$

$y_2 = \ln|x| (1 + x + \frac{1}{4}x^2 + \frac{1}{36}x^3 + \dots) + (-2x - \frac{3}{4}x^2 - \frac{11}{108}x^3)$

הערה: גוף תיבנו מקומות שונים אבל זה החכי גשבי' לחשב את הטלופה
 הרגולריות y_2 .